多文為富 語時句進 全國大專校院學生本國語文競賽頒獎在中 大

發布日期: 2025-03-28 文 / 客家系



第四屆全國大專校院學牛本國語文競賽3月28日在國立中央大學舉行頒獎典禮。照片客家系提供

教育部為鼓勵大專校院學生提升本國語文素養與學習興趣,增進年輕世代本土語言的使用機會,尊重、欣賞不同族群語言文化,自110年起舉辦首屆「全國大專校院學生本國語文競賽」以來,至今已邁入第四屆。賽事於3月9日圓滿落幕,競賽當天聚集了來自全國44所大專校院,共計147位語文好手展現語文實力,最終由69位學生獲得優勝殊榮,特於3月28日在國立中央大學客家學院國際會議廳舉行頒獎典禮,獎勵優勝者傑出表現。

榮獲臺灣原住民族語言演說—阿美族語第三名的林苡嘉同學,就讀國立中央大學客家語文暨社會科學學系,爸爸為阿美族、媽媽為客家人,自小對語言充滿熱忱,以臺灣客語見長,常參與大大小小的語文競賽,勇於挑戰阿美族語演說獲得佳績。林苡嘉同學表示,希望透過競賽深化學習,傳承並延續自己的第二個母語,即使缺乏使用環境,只要願意學習、願意開口說,都是語言傳承的重要一步。

副校長陳文逸表示,本國語文是臺灣重要的文化資產,也是文化傳承的磐石,參與者在本國語文領域上的努力以及傑出的成果,都會成為本國語文復振、推廣、傳承的養分。希望使用本國語文的能力能夠不受限於本次活動,而是可以跨越地理、時間的限制,直到每個人都能驕傲地、流利地說出自己的母語。

本屆優勝者不僅限於語言相關學系,更有來自醫學、歷史、法律、工業工程與工程管理及地球科學等不同科系的學生獲獎,說明語言的傳承是不分族群、老少、科系、性別共同努力,以活化多元本土語言生命力。



副校長陳文逸表示・本國語文是臺灣重要的文化資産・也是文化傳承的磐石。照片客家系提供



活動特別邀請客語創作歌手李彥鋒帶來現場演唱。照片客家系提供